

# Сельский рационализатор

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№33 (165)

Вторник, 17 марта 1964 г.

Год издания 2-й  
Цена 2 коп.

Решения февральского Пленума

ЦК КПСС — в жизнь!

## На призыв партии

Коллектив рельсосварочного поезда № 29 взял шефство над колхозом «Гигант» Промышленновского производственного управления. 10 марта на открытом партийном собрании, посвященном изучению решений февральского Пленума ЦК КПСС, были намечены практические мероприятия по оказанию помощи подшефному хозяйству материалами и механизмами.

На этом собрании принято решение помочь колхозникам в период весенних полевых работ и осенью на уборке урожая, а до напряженной страдной поры восстановить сушилку во второй бригаде колхоза. Это и будет нашим вкладом на призыв партии об интенсификации сельского хозяйства.

**В. КОЗЛОВ,**  
секретарь партбюро поезда.

Важным условием повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции сельского хозяйства являются комплексная механизация, электрификация и автоматизация производственных процессов. Большую роль в механизации должны сыграть сельские рационализаторы и изобретатели.

Выполнение поставленных задач перед Всесоюзным обществом изобретателей и рационализаторов зависит от успешной работы первичных организаций. Они призваны обеспечить дальнейшее развитие массового технического творчества трудящихся, осуществлять общественный контроль за своевременным рассмотрением, разработкой, внедрением и использованием принятых изобретений и рационализаторских предложений, шире развернуть соревнование изобретателей и рационализаторов за досрочное выполнение обязательств по созданию 100-миллиардного новаторского фонда имени семилетки, постоянно оказывать членам общества правовую и техническую помощь, повышать их культурный и технический уровень и вовлекать трудящихся в члены общества.

Для осуществления этих задач первичные организации располагают значительными денежными средствами, которые составляют из вступительных и членских взносов общества и поступлений от областных, краевых и республиканских советов за счет отчислений, получаемых от хозяйственных организаций на финансирование общества.

Много ценных предложений было внедрено нашими механизаторами-рационализаторами в 1963 году. Председатель колхоза им. Мичурина тов. Баклыков внедрил в хозяйстве групповой метод работы агрегатов на весенне-полевых работах, на уборке кукурузы и зерновых. Групповой метод позволяет полностью использовать все машины, быстро устранять поломки, что намного сокращает сроки полевых работ.

Много ценных предложений подали механизаторы совхоза «Заря». Так, заведующий сушилкой тов. Княжкин предложил и изготовил приспособление ленточного транспортера с передвижным корнем, которое позволило выгружать просушенное зерно и засыпать в склады без затрат ручного труда. Это приспособление дало экономию в сумме 440 рублей. Токарь этого же хозяйства т. Шадрин изготовил приспособление для зажима валов при нарезке шпоночных канавок. Шадрин в сотрудничестве с механиком т. Ермолюком изготовил водораздаточную колонку.

Хорошо поставлена творческая работа и в Краснинском совхозе. Мастер-наладчик т. Черновский изготовил приспособление для сверления. Он же предложил реставрацию выбракованных сверл. Тракторист Василий Васюков сделал приспособление для подогрева картера трактора «МТЗ-50» при заводе холодного двигателя. По инициативе слесаря Василия Бердюгина было внедрено приспособление для расточки внутренних балансиров

трактора «ДТ-54» на расточном станке «УРБ-ВП».

У нас есть много и колхозных умельцев. Механик колхоза «Новый путь» Афанасий Кузьмич Гаврилов применял в работе свое изобретение — сцеп из трех сеялок без применения сцепки «С-11». Бригадир тракторной бригады Иван Петрович Наумов изготовил и внедрил опыливатель сахарной свеклы ядохимикатами.

В прошлом году в целом по району внедрение рационализаторских предложений дало экономии 10600 рублей. Но рационализаторская работа могла быть лучше, если бы руководители хозяйств, профсоюзные организации больше уделяли внимания сельским умельцам. Авторы многих рационализаторских предложений не вознаграждаются, а это отрицательно сказывается на творческой активности механизаторов. Не на должной высоте оказался и объединенный совет ВОИР, который очень плохо работал с рационализаторами.

Руководителям хозяйств надо понять важность творчества механизаторов, поверить в их си-

лу, всячески поощрять их и помогать им.

Плохо поставлена работа с рационализаторами в отделении «Сельхозтехники», где не ведется никакого учета рационализаторских предложений, и поэтому за 1963 год там не зарегистрировано и не оплачено ни одно рационализаторское предложение. Исключением является только Титовское отделение, где председателем первичного совета ВОИР т. Кукушкин. Здесь работа с рационализаторами ведется целенаправленно.

Для того, чтобы успешно выполнить план 1964 года по внедрению комплексной механизации в хозяйствах, необходимо всем механизаторам активно участвовать в рационализаторской работе. Только при дружной работе всех сельских умельцев можно успешно претворить в жизнь интенсификацию сельского хозяйства, намеченную февральским Пленумом ЦК КПСС.

**Н. ПИНТЕГОВ,**  
председатель объединенного совета ВОИР.

Товарищи животноводы! Выполним досрочно план первого квартала 1964 года! **Дадим Родине дополнительно 300 тонн молока!**

\* \* \* \*

## 700 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА

### БУДЕТ СДАНО СВЕРХ ПЛАНА

Вчера животноводы нашего колхоза выполнили квартальный план продажи молока государству. За оставшиеся дни марта они сдадут на головной маслозавод еще 700 центнеров молока.

Этот успех дался нелегко. Работники молочнотоварных ферм строго выполняют распорядок дня и рацион кормления животных. Они ведут борьбу за экономное расходование молока на внутрихозяйственные нужды. Сейчас товарность его составляет 80 процентов.

Животноводы всех четырех бригад соревнуются за повышение продуктивности коров. Сейчас две бригады — вторая и четвертая — получают молока больше, чем в это время прошлого года, животноводы третьей бригады идут на прошлогоднем уровне, а первая дает на 0,2 килограмма меньше прошлого года. Но и здесь имеются все условия, чтобы в ближайшие дни перекрыть рубеж 1963 года.

**П. АДУЕВ,**  
главный зоотехник колхоза «Ударник полей».

## Квартальный план выполнен

Работники молочнотоварных ферм наших бригад соревнуются за увеличение производства молока и досрочное выполнение обязательств по продаже его государству.

Вчера животноводы нашего колхоза выполнили квартальный план продажи молока государству дополнительно 280 центнеров молока.

**С. САФОНОВ,**  
председатель колхоза «Колос».

До сего времени первенство занимал коллектив второй бригады. Здесь доярки в сутки от коровы надаивают по 7 килограммов молока. Но вот несколько дней тому назад животноводы первой бригады стали набирать все более высокие темпы. 14 марта суточный надой на корову они подняли до 6,9 килограмма.

Соревнование доярок и скотников способствовало успешному выполнению квартального плана продажи молока. Вчера задание первого квартала животноводы выполнили. Подсчитав свои возможности, они решили продать



Ценный белковый корм для животных начал выпускать построенный на Кулянском сахарном комбинате цех кормовых дрожжей. Одна тонна кормовых дрожжей по содержанию белка заменяет 120 тонн кормовой свеклы, 100 тонн ржаной соломы.

НА СНИМКЕ: один из авторов метода получения кормовых дрожжей лауреат Государственной премии Ф. Гладкий, микробиолог Е. Шупикова (в центре) и начальник цеха О. Реснис в лаборатории. Фотохроника ТАСС.

## На 15 дней раньше срока

С первых дней шестого года семилетки животноводы колхоза «Ленинский путь» начали бороться за досрочное выполнение квартального задания по продаже молока государству. Доярки взяли обязательство план трех месяцев выполнить к 22 марта.

Хороший уход за животными, строгое выполнение распорядка дня, сдобривание кормов мочевиной и добавление в рацион зелени создали благоприятные условия для изменения срока выполнения обязательства. Надои с 2,8 килограмма поднялись до 6 килограммов на корову в сутки. Это позволило нам опередить график сдачи молока государству, и работники молочно-товарных ферм наметили для себя другой рубеж — выполнить план к 20 марта.

Животноводы первой бригады уже сегодня дают продукцию в счет второго квартала. В успехе наших животноводов большая заслуга бригадира животноводства Меркурия Даниловича Черепанова, доярок Нины Демчук, Агафьи Ремесловой, Зинаиды Гончаровой, Валентины Петраковой и многих других.

До конца квартала в счет сверхплановой продукции наши животноводы сдадут более 100 центнеров молока. **Л. НАУМОВ,**  
председатель колхоза «Ленинский путь».

## Кто больше надаивает молока

Показан суточный надой на фуражную корову в килограммах за 15 марта.

Колхозы:

«Колос»	6,8
«Ленинский путь»	6,0
«Красное знамя»	6,0
«Родина»	5,3
«Гигант»	5,0
Им. Чкалова	4,9
«Заветы Ильича»	4,9
«Ударник полей»	4,6
Им. Мичурина	4,5
«Труд»	4,5
«Рассвет»	4,2
Им. Жданова	4,0
«Новый путь»	3,9
Им. Ленина	3,5
«Путь к коммунизму»	3,3
«Мир»	3,1

Совхозы:

«Краснинский»	4,7
«Заря»	4,4
«Барачатский»	4,1
По управлению	4,5

\* \* \* \* \*

## Сборник Н. С. Хрущева «О коммунистическом воспитании»

Сборник Н. С. Хрущева «О коммунистическом воспитании» выпущен издательством политической литературы. В нем рассматриваются важнейшие проблемы формирования нового человека и задачи партии в области воспитания коммунистической сознательности.

Материалы сборника охватывают период с февраля 1956 по февраль 1964 года.

ТАСС.

# Партийная ЖИЗНЬ

Проценты выполнения плана там всегда были неплохие: луга заливные, водою рядом. Паси да продавай коров — молоко будет. В Новой Деревне — вторая бригада колхоза им. Чкалова, а по результатам она первая. Но неохотно ехали туда люди: скучновато жить, нечем, кроме работы, заняться.

Когда летом прошлого года нового учителя Рынкевича Альберта Исидоровича избрали партгрупоргом, тот даже растерялся. С чего начинать, куда руки приложить? Да и с кем заниматься? Считается партгрупоргом, а в партгруппе, кроме самого, один коммунист, пчеловод Пархомук, да двое комсомольцев.

Заметил нехорошее новый

## По пути интенсификации



Работники Красноуфимского совхоза Свердловской области поставили перед собой цель — пойти по пути интенсификации хозяйства, увеличить выход продукции с каждого гектара земли. Первый шаг на этом пути — от убывчивости к рентабельности — коллектив совхоза сделал за последние 2 года. Сейчас хозяйство получает устойчивые урожаи зерновых и зернобобовых культур и овощей. Совхоз стал крупным картофелеводческим хозяйством Урала, дающим ежегодно 6—7 тысяч тонн картофеля.

Немалая заслуга в успехах совхоза принадлежит опытному специалисту и организатору Ивану Андриановичу Долгодворову — заслуженному агроному РСФСР. По его инициативе в совхозе создана программа содержания питательных веществ в почвах. Это позволило использовать удобрения как органические, так и минеральные по-хозяйски, не вслепую. В этом году на основе общесовхозной картограммы созданы технологические карты для каждого отделения и звена.

НА СНИМКЕ: главный агроном И. А. Долгодворов (слева) и управляющий вторым отделением М. П. Рылов корректируют план весенней уборки с учетом картограммы. Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 марта 1964 г., 2 стр.

## Письма из колхоза — им. Чкалова

ления колхоза о том, что нужен клуб или красный уголок. Того же требовали коммунисты на общих собраниях. Даже на сессии сельского Совета т. Рынкевич сумел «прижать» председателя и, кажется, дело двинулось: сперва секретарь партийной организации т. Тюрин пообещал выгородить уголок, потом председатель колхоза т. Ахметьев согласился, наконец, и в новом помещении была выделена большая комната, по размерам мало усту-

если можно так назвать отгороженную занавесом часть помещения. Чем могли, помогали коммунисты.

Красный уголок в Новой Деревне превратился в клуб в самом прямом смысле этого слова. По вечерам голубой экран телевизора собирает всех животноводов. Люди приходят с семьями и в одиночку, прямо с работы или после отдыха, принарядившись. Здесь же стали проводить производственные совещания и роди-

партгрупорг. Свежему человеку в глаза бросилось: по вечерам, когда нечего делать, животноводы частенько «соображают по маленькой». Корм привезут —

«с морозца» выпьют, в баню сходят — «после баньки». Выпивки по любому поводу и без всякого повода становились привычными.

Когда видишь такое, не утешат никакие успехи в бригаде. Продукцию дают люди, а чем они занимаются в свободное время? Чем живут? Ни клуба, ни радио, негде даже собраться беседу провести, статью интересную вслух прочитать.

Посоветовался Рынкевич с секретарем партийной организации и начал к людям присматриваться, актив сколачивать. Первой подала заявление о приеме кандидатом в члены партии доярка Татьяна Чернышова, потом — Домна Головина. Попросил рекомендацию в комитете комсомола и слесарь фермы комсомолец Анатолий Лачугин. Стало пятеро коммунистов. А это уже сила. На днях коммунистом стал шестой — тракторист Головин Владимир.

Подходило к концу лето, заканчивалось строительство нового скотного двора, а вопрос о красном уголке все еще оставался нерешенным. Альберт Исидорович при каждом удобном случае напоминал членам прав-

пающая деревенскому клубу. Во всяком случае, все животноводы, проживающие в Новой Деревне, могли, наконец, собраться вместе без особой тесноты.

В новом коровнике смонтировали мехдойку, установили котел, появилась горячая вода. Условия для работы были созданы. Было место и для отдыха. Но пока только место.

Члены партийной группы не успокоились до тех пор, пока красный уголок не был оборудован полностью. Надо отдать должное правлению и председателю колхоза: не пожалели денег для передовой бригады. Установили в красном уголке хороший радиоприемник, на высокой тумбочке в центре был водружен новенький телевизор. Появились подшивки газет, журналы, а кругом — лозунги, плакаты, призывы, обязательства. На стенках аккуратно развесили инструменты: мандолину, балалайку, гитару; на стуле, прикрытая салфеткой, появилась чья-то гармонь, принесенная из дому.

Партгрупорг организовал самодеятельность, сам лично хлопотал об оформлении, вместе с молодежью выступал на «сцене»,

сельские собрания, тут же читаются лекции и проводятся беседы на самые различные темы. Молодежь репетирует программу концерта. Красный уголок работает, он стал штабом партийной группы.

Очевидно, не без влияния этих коллективных хлопот животноводы стали дружнее, как-то ближе друг к другу. Улучшилось отношение к труду, сократились выпивки.

Хозяйственный год бригада закончила с хорошими показателями. Если в целом по колхозу надой на корову составил 1547 килограммов, то во второй бригаде — 1918, а многие доярки перешагнули далеко за две тысячи. По итогам четвертого квартала коллективу было присуждено переходящее знамя колхоза.

Вот, пожалуй, и все о животноводов второй бригады и о коммунистах, объединенных в маленькую партийную группу. Каждый из них в одиночку и незаметен в коллективе, а соберутся вместе — это уже ядро, сила, ведущая вперед.

П. ДАНЧЕНКО,

инспектор-парторганизатор парткома управления.

## ПО НАШЕМУ

### РАЙОНУ ПОСЛЕДНИЕ РЕПЕТИЦИИ

Самодеятельные артисты Верх-Камыслинского сельского клуба, где заведующим тов. Науменко, готовятся к районному смотру художественной самодеятельности.

Концерт обещает быть хорошим. В исполнении хора прозвучат песни: «Надо мечтать», «Марш коммунистических бригад», «Утренняя песня». Солисты доярка Зина Шабалина и шофер Владимир Кузьмин исполнят песни «Текстильный городок», «Дождик», «Старшина милиции» и другие.

Сольная группа юношей в составе Василия Добрянского, Николая Францева, Николая Охотника и Василия Долбни исполнит песни советских композиторов.

Самодеятельные артисты надеются успешно выступить на смотре. Сейчас идут последние репетиции.

А. МИХАЙЛОВ.

### НА ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

23 года проработала на Промышленновском хлебоприемном пункте Анна Михайловна Богомолова. Она часто получала благодарности от руководства пункта, ее фотография не сходила с Доски почета.

На днях Анну Михайловну коллектив тепло проводил на пенсию. За долгие годы безупречный труд ей вручен ценный подарок и предоставлена новая благоустроенная квартира.

Счастливого отдыха вам, Анна Михайловна!

А. РОМАНОВ,

зам. директора хлебоприемного пункта.

## ЛЮБЯТ РЕБЯТА ТРУД

### РЕПОРТАЖ

В школе № 56 тихо: идут занятия. А в кабинете слесарного дела — дробный перестук молотков. У пятиклассников очередной урок труда.

Над тисами склонились мальчишки. Они ловко орудут напильниками и молотками. Алексей Ефимович Медведев, учитель слесарного дела, подходит то к одному, то к другому. И не может сдержать улыбки. Стараются дети. Спорится работа в их руках.

Алексей Ефимович поясняет:

— Мальчишки уже хорошо освоили некоторые виды обработки металлов: заклепочные соединения, разметку и т. д. А сегодня делаем таганки.

Потом он сел за стол и раскрыл журнал. Почти против всех фамилий учащихся ровными рядками выстроились четверки и пятёрки. Любят дети труд!

К учителю подошел Юра Гордеев, держа в руках готовый таганок.

— Я уже сделал. Посмотрите, пожалуйста.

Алексей Ефимович окинул оценивающим взглядом изделие Юры. Осмотрел придирчиво со всех сторон.

— Отлично!

В журнале появилась еще одна пятёрка. Быстро справился с заданием Вова Гайфулин, Юра Баран-

чуков. И не только они, а почти все ребята. Пятиклассники уроки труда посещают первый год. Но уже многому хорошему успели научиться.

Алексей Ефимович показал нам стенд изделий из металла. Чего только здесь нет. И оконные угольники, и накладные скобы, и шарниры, и ножовка, и молотки, и многое-многое другое. Это дело рук учащихся пятых, sixth и седьмых классов.

Ребята сами изготавливают для своей школы металлические предохранительные сетки для плафонов и крючки для вешалок. Это ли не соединение учебы и труда!

Кабинет слесарного дела хорошо оборудован. В нем установлены верстаки, два настольных сверлильных и три токарных станка.

А чем же занимались в это время девочки? Они под руководством учителя Ивана Владимировича Лупова овладевали столярным делом. Как успехи? Иван Владимирович заметил:

— Девочки, пожалуй, ни в чем не уступают ребятам. Вот видите шкатулки? За любоваться можно, не правда ли?

Да, шкатулки сделаны неплохо. Вешалки для одежды, табуретки, ручки для фуганка тоже радуют глаз. Пусть они изготовле-

ны не совсем безупречно. Дело не в этом. Главное, дети приобщились к труду, познали его радость.

Иван Владимирович назвал имена самых старательных девочек. Вот они: Светлана Кудро, Валя Ларичева, Саша Сычугова, Оля Поленички.

Евдокия Гавриловна Зиновьева ведет домоводство. Пятиклассниц она уже научила делать выкройки, шить сорочки. С четвертой четверти девочки будут проходить курс кулинарии.

Восьмиклассницы в совершенстве овладели техникой производства швейного дела, изучают моделирование платья. Девочки с большим нетерпением ожидают уроков домоводства. Сейчас они самостоятельно шьют легкие платья.

Но это еще не все. Скоро восьмиклассницы будут брать заказы от детсада на пошив простыней, наволочек, рубашек. Кто лучше выполнит заказ? Конечно, Эльвира Демчук, Валентина Чиркина, Нина Краснова, Надежда Егорова, Людмила Козина и Анна Майорова.

— Из них получатся настоящие мастера-швей — не без гордости за своих питомцев сказала Евдокия Гавриловна.

На уроках производственного обучения ученики девятого, десятого и одиннадцатого классов в школь-

ной мастерской изучают сельскохозяйственные машины. 19 марта будут держать экзамены будущие трактористы, 21 марта — будущие комбайнеры. Успешно выдержавшие экзамены получат права.

Учитель производственного обучения Алексей Данилович Селезнев рассказал о той помощи, которую окажут школьники подшефному колхозу им. Чкалова в период весеннего сева:

— На весенне-посевную кампанию в артель выедут 17 школьных механизаторов. Одни будут работать трактористами, другие — сеяльщиками, третьи — на подвозке семян. Если потребуется, поможем колхозу в ремонте техники.

Вот это действительно будет практическая помощь! Помощь, в которой так нуждается хозяйство.

В большой дружбе с техникой Виктор Маханько, Николай Зима, Николай Кашинский, Юрий Достовалов, Петр Положенцев, Валентин Мазинки. Они любят тракторы и комбайны и быстро осваивают их.

Быстрокрылой птицей пролетят школьные деньки, и те, кто сейчас сидит за партией, вступит в самостоятельную жизнь. Они всегда с любовью будут вспоминать учителей, которые привили им благородную привычку к труду.

Ал. БЕРЕСНЕВ.

## Полученные знания применим на практике

Интенсификация сельскохозяйственного производства, широкое применение химии в сельском хозяйстве — вот чего требует от тружеников деревни Центральный Комитет КПСС. Полнее использовать каждый гектар пашни, получить высокие урожаи всех культур невозможно без применения минеральных и органических удобрений.

Чтобы умело, со знанием дела вести растениеводство, надо каждого работника полеводства, механизатора обучить основам агрохимии. Это в нашем колхозе сделано.

Учебу по основам агрохимии мы решили проводить в экономической школе. Ее слушателями являются специалисты сельского хозяйства, руководители артели, коммунисты, многие механизаторы. А для кого, как не для этой категории людей, в первую очередь необходимы знания в области полеводства?

Надо сказать, что все слушатели (а их на каждое занятие приходило не менее 30—36 человек) с большим желанием изучали новое для них дело. Они очень внимательно слушали и задавали много вопросов, стараясь лучше уяснить суть дела, докопаться до истины.

А когда человек чем-нибудь увлечен, он не замечает, как незаметно течет время. Так получилось и у нас. Вместо двух часов, рекомендованных программой, мы занимались по три. А на первое занятие, где надо было рассказать и о февральском Пленуме, и о значении химии в сельском хозяйстве, у нас ушло 4 часа.

Мне как руководителю занятий при изучении первых тем пришлось трудновато. Наглядных пособий никаких нет. Приходилось писать, чертить и рисовать на доске, чтобы хоть как-то довести до сознания слушателей рекомендованный материал.

Лучше дело пошло, когда мы получили и стали изучать почвенные карты колхоза. По ним мы изучали каждое поле, физический и химический состав почв. Ведь каждому хлеборобу необходимо знать, на каком участке, в каких удобрениях нуждается земля, какое количество его требуется внести, когда, как, под какие культуры.

В ходе занятий я пришел к выводу, что вопросы химизации необходимо увязывать с севооборотом. В нашем колхозе, например, четырехпольный пропашной севооборот. Мы должны строго придерживаться его, размещать культуры там, где пре-

дусмотрено севооборотом. А на практике часто нарушается эта система.

Некоторые руководители колхозов настаивают на том, чтобы кукурузу сеять ближе к животноводческим фермам. Вот ее и сеют на какой попало земле (лишь бы близко было), не учитывая предшественников. В результате получается, что те участки земли, на которых размещают кукурузу, из года в год удобряются, а остальные поля остаются без внимания.

Мы закончили программу по основам агрохимии. Я считаю, что мы не зря потратили время. Применение на практике полученных знаний поможет нашим хлеборобам вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

П. ПЕТРОВ,  
агроном колхоза «Ленинский путь».



Новосибирская область. В Первомайском совхозе телятницей профилактория несколько лет работает А. Ф. Цветкова. Хлопотно и трудно ухаживать за новорожденными телятами, но Анна Федоровна любит свое дело и добросовестно его выполняет. За эти годы она вырастила почти четыре тысячи телят, и не было у нее случаев заболевания молодняка.

Зимой, когда в рационе не хватает ценных питательных веществ, опытный животновод готовит телятам специальные витаминные растворы, и среднесуточный привес молодняка не падает, а составляет без малого килограмм.

НА СНИМКЕ: телятница А. Ф. Цветкова в профилактории молодняка.

Фотохроника ТАСС.

## Судят товарищи

Юра Ерофеев — учащийся пятого класса средней школы № 2. Много хлопот он доставляет преподавателям. Мальчик учится плохо, часто пропускает уроки, недисциплинирован.

Учителя не жалеют сил для того, чтобы Юра вырос настоящим советским человеком. А вот родители совершенно не занимаются воспитанием своего сына. Отец мальчика Д. Ф. Ерофеев с каждой получки и аванса домой является пьяным, избивает жену, устраивает скандалы. Юра, не желая видеть разбушевавшегося отца, уходит ночевать к товарищам.

И вот совсем недавно по месту работы Д. Ф. Ерофеева состоялся товарищеский суд, на котором присутствовал весь коллектив полигона железобетонных конструкций, директор школы № 2 С. В. Бесеинов и классный руководитель Юры Л. И. Титова.

Д. Ф. Ерофеев пришел на товарищеский суд пьяным, вел себя вызывающе, вступал с ораторами в пререкания. Коллектив полигона заклеил позором нерадивого папашу. Суд оштрафовал его.

Б. КАДОШНИКОВ,  
председатель товарищеского суда.

\*\*\*

20 февраля красный уголок Бормотовского хдэбприемного пункта был полон. Товарищеский суд разбирал очередное дело. В таких случаях рабочие охотно остаются после работы, чтобы помочь составу суда в воспитании оступившегося человека.

Судили работницу хлебоприемного пункта Смирнову. Прострившаяся женщина сидит угнетенная, красная от стыда. Смирнова варила самодельное пиво. Можно было, конечно, передать дело в народный суд, и она получила бы то, что полагается за нарушение советских законов. Но коллектив сам решил воспитать ее.

Члены суда, товарищи по работе выступают, осуждая проступок Смирновой. Одни требуют штрафа, другие — порицания, третьи рекомендуют передать дело в народный суд. Смирновой стыдно, очень стыдно.

Учтя чистосердечное раскаяние подсудимой, суд подверг ее денежному штрафу. Полученный урок ей запомнится навсегда.

И. ДРОЗДОВ,  
селькор.

## У инициаторов славного почина

В обращении механизаторов совхоза «Заря» ко всем трактористам и комбайнерам управления записано: «...Мы обязуемся качественно отремонтировать тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины к 10 марта, комбайны — к 20 мая и остальную уборочную технику — к 1 июля».

Поставить на линейку готовности к этому сроку технику стремились все, начиная от слесаря и кончая механиком. Делали расчеты, подготавливали оборудование, создавали ремонтные бригады. В мастерских готовились к началу больших и сложных работ.

В совхозе насчитывалось 64 трактора, которые требовали капитального или текущего ремонта.

— Да, придется поднажать, — говорили механизаторы и ремонтники, узнав, сколько машин подлежит ремонту.

Но трудности их не испугали. Многим из них не первый год уже приходилось ремонтировать двигатели, топливную аппаратуру и другие сложные части трактора. А те, кто впервые участвовал в ремонте, наделись на опыт и помощь старших.

Евгений Григорьевич Акаев — один из самых старейших слесарей в мастерских. Не каждо-

### ВЫЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИ

му можно поручить ремонт поршневой группы и головок блока. Здесь нужны большие знания этих узлов трактора и точный расчет ремонта детали. Ошибись немного, на какие-то доли миллиметра, и машину через несколько дней вновь придется ставить на ремонт. Но за 12 лет работы Евгений Григорьевич стал настоящим мастером своего дела. Самый строгий контролер не может обнаружить ни малейшего брака в его работе. Правда, бывает, что иногда и ошибается Евгений Григорьевич, но не отдаст неисправную деталь для сборки, а сам, не считаясь с отдыхом, исправит свою ошибку, и только тогда сдаст работу контролеру.

— Но такое случается очень редко, — говорит главный инженер совхоза Михаил Филиппович Решетников.

У Юрия Васильевича Зонина работа не из простых. Он должен приработать вышедший из ремонта двигатель и сделать ему контрольный осмотр. Ошибись где-нибудь, недосмотри, и в разгар сева машина выйдет из строя. Простой ее может дорого обойтись хозяйству. Вот почему так внимателен Юрий Васильевич. Раньше на этой работе было занято два человека. Один прирабатывал двигатели на стенде, другой делал им контрольный осмотр. Но все равно не справлялись они. А получалось так, что вот почему. Прирабатывают двигатель, начинают другой, а первому делают осмотр. Вдруг в первом найдут неисправность. Двигатель на приработке со стенда не снимешь: нужно положенное количество часов «отгонять». А первый стоит — и на трактор егавить нельзя и на приработку тоже. Потом его ставят на приработку, второй осматривают, затем первому повторный осмотр. А если вдруг брак обнаружится во втором, все начинается сначала. Вот тебе и срыв графика ремонта.

— Буду работать один. Справлюсь, — решил Зонов.

И справляется. Пока полностью не приработает и не проконтролирует один двигатель, до тех пор не ставит на стенд другой. Еще не было случая, чтобы по его вине или нерасторопности задержалась установка двигателя. А о качестве и говорить нечего: оно всегда у Юрия Васильевича отличное.

Не менее ответственный участок и у Алексея Петровича Мирошниченко. Он регулирует топливную аппаратуру. К опытному механизатору из многих хозяйств управления едут учиться этому очень точному и сложнейшему делу.

Добрая слава идет в совхозе и о токаре, фрезеровщике, строгальщике Петре Ефимовиче Ша-

дрине. Любую деталь на любом станке изготовит Петр Ефимович.

Был такой случай. Ремонт трактора «МТЗ-50» задерживался из-за отсутствия муфты включения блокирующего устройства. Достать эту сложную деталь негде. Изготовить в условиях совхозной мастерской почти невозможно. А из-за нее задерживался выход из ремонта необходимой для работы машины. И здесь на помощь пришли золотые руки совхозной умельца. С пяти часов вечера и до 11 часов утра простоял у станка Петр Ефимович, но нужная деталь была изготовлена. Трактор из ремонта вышел в срок.

...Их в бригаде трое, три товарища, три комбайнера: Александр Редьков, Александр Зазнаев, Василий Афанасьев. Они первыми закончили ремонт своих машин и начали готовить другие комбайны. О качестве их работы говорит то, что даже такой строгий и опытный комбайнер, как Михаил Степанов, безобязательно доверил им ремонт своего степного корабля. На счету этих механизаторов 9 отремонтированных комбайнов.

— Самоотверженный труд наших рабочих мастерских и механизаторов ферм внес поправку к обещанному сроком подготовки техники, — не без гордости говорит главный инженер совхоза Михаил Филиппович Решетников. — Последний трактор выпустили из ремонта 4 марта. А комбайны решили поставить на линейку готовности не к 20 мая, а на две недели раньше.

Хорошая поправка! С честью держат свое слово заринские механизаторы.

Л. РЕДЬКИН,  
инженер-инспектор  
гостехнадзора.  
А.РОВИНСКИЙ,  
сотрудник редакции.

## Незаметные потери

Во многих хозяйствах управления заботой животных производятся в непригодных помещениях, шкуры снимаются неправильно, они не консервируются, теряют сортность. Кишечное сырье от забитого скота почти всегда выбрасывается, а в нем большую нужду ощущает мясоперерабатывающая промышленность. В прошлом году от недоанного кожаного и кишечного сырья хозяйства управления потеряли около 7000 рублей.

Шерсть-линька также является ценным сырьем в вальсно-войлочном производстве.

От всего поголовья животных хозяйства управления можно было бы получить и дать промышленности свыше 7000 килограммов шерсти-линьки на сумму 13000 рублей. Это неплохой дополнительный источник дохода.

Необходимо в каждом хозяйстве выделить постоянных забойщиков скота. Их надо научить, как снимать, консервировать и хранить шкуры, обрабатывать кишечное сырье. Устроить бойничные площадки легкого типа.

Все это позволит колхозам и совхозам повысить качество получаемого сырья и иметь дополнительные денежные доходы.

Н. ШУКЛИН,  
зам. директора  
заготконторы.

## По следам наших выступлений

### „За каждый грамм прибавки молока“

Под таким заголовком в № 16 нашей газеты была опубликована корреспонденция, в которой были высказаны критические замечания о работе животноводов второй бригады колхоза «Колос».

Как ответил редакции секретарь партбюро т. Петров, корреспонденция обсуждалась на совещании работников ферм

бригады № 2 и признана правильной. Бригадир т. Решетник за бесконтрольность в обеспечении фермы кормами строго предупрежден. Теперь многие недостатки, отмеченные в газете, устранены. Корма к ферме подвозятся регулярно, налажена трехразовая дойка всех коров, удой на корову повысился до 6,7 килограмма.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

МОСКВА. 13 марта в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное 400-летию русского книгопечатания. Собравшиеся единодушно избрали в почетный президиум заседания Президиум ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

Вступительное слово произнес вице-президент Академии наук СССР, председатель юбилейного оргкомитета академик П. Н. Федосеев.

С докладом о 400-летию русского книгопечатания выступил председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по печати, министр СССР П. К. Романов.

## СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ ОЗИМЫЕ ПОШЛИ В РОСТ

**КУЛЯБ.** (Таджикская ССР). Быстро идут в рост озимые. В долинных колхозах Восейского, Дангаринского и Московского производственных управлений поля почти везде покрылись сплошным зеленым ковром. В ближайшие дни начнется подкормка колосовых минеральными удобрениями.

### ТРАКТОРЫ ГОТОВЫ К ВЕСНЕ

**БАРНАУЛ.** В Алтайском крае завершен ремонт тракторов. К выезду в поле готовы 25,5 тысячи гусеничных и колесных машин. Завершается подготовка к

полевым работам плугов, сеялок и культиваторов. Во всех производственных управлениях края начался ремонт уборочных и зерноочистительных машин.

### АВИАТОРЫ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

**ДНЕПРОПЕТРОВСК.** Пилоты сельскохозяйственной авиации давно ждут машину, которая быстро загружала бы самолеты минеральными удобрениями. Такая машина создана в Днепропетровске. Навешиваемая на

трактор «Беларусь» и обслуживаемая самим трактористом, она полностью механизмирует загрузку самолета. Весь процесс длится полторы-две минуты. При этом высвобождается от пяти до одиннадцати грузчиков. (ТАСС.)

## ЗА РУБЕЖОМ

### „Кошелек или жизнь“

Прочитав этот заголовок, многие могут подумать, что речь идет о каком-нибудь случае грабежа на большой дороге. Ничего подобного! Такими словами стамбульская газета «Дюнья» охарактеризовала политику турецкого правительства в области здравоохранения. Газета поместила карикатуру: солидный господин словами «Кошелек или жизнь!» встречает у дверей больницы больного гражданина, который пришел за медицинской помощью. О том, насколько верно отражает эта карикатура положение дел в области здравоохранения в современной Турции, говорит факт, о котором рассказала своим читателям другая стамбульская газета «Ени сабах».

Мехмету Эрмутлу 35 лет. Он живет в местечке Зиле, в вилайете Токат. Шесть лет он работал в муниципалитете и три года в суде. И вот несколько месяцев назад выяснилось, что он заболел туберкулезом. Его сразу же уволили с работы. Поскольку в турецких провинциальных городах получить медицинскую помощь, тем более квалифицированную, — дело почти нереальное, друзья посоветовали Мехмету Эрмутлу направиться в Анкару. Они не ограничились советом, но и собрали немного денег на дорогу.

Несколько дней хлопот в столице ни к чему не привели. В государственных лечебницах не было мест, а для того, чтобы лечь в частную больницу, нужны большие деньги. В министерстве здравоохранения больному сказали, что надо ехать в Стамбул. И вот Мехмет Эрмутлу снова обивает пороги различных учреждений. Управление здравоохранения, Общество Красного Полумесяца, туберкулезный диспансер.

Всюду один ответ: «В больнице нет мест. Подождите несколько месяцев».

Последние деньги истрачены на телефонный разговор с матерью. Мехмет просит прислать немного денег и говорит, что ему хотелось бы съесть тарелку горячего супа. Но какую помощь можно ждать из дома? Мать ответила, что деньги кончились и что семья с трудом достает хлеб. В те дни в Стамбуле термометр показывал 4—5 градусов ниже нуля. Однако при здешней влажности воздуха и пронизывающем ветре эти 4—5 градусов стоят всех 10—15 градусов мороза где-нибудь в центральной части Советского Союза. В один из таких дней, когда стамбульские улицы заметно опустели из-за непогоды, Мехмет Эрмутлу направился на Вшивый рынок. Он продал за 30 лир свое пальто, купил билет на поезд и уехал домой в Зиле. Вот и вся история.

Случай, о котором рассказала газета «Ени сабах», типичен для Турции. В этой стране, руководители которой кичатся тем, что их армия — «одна из сильнейших армий НАТО», не хватает врачей и больничных коек. «Во многих районах страны, — пишет турецкая газета «Сон хавадис», — нет врачей. В деревнях и небольших городах Анатолии Айше и Мехметы умирают в молодом возрасте от приступов аппендицита. Турецкие женщины-крестьянки рожают прямо в поле. Они гибнут от потери крови и оставляют детей сиротами».

Так умирают те люди, которые живут там, где нет больницы и врачей. Те же, кто добирается до больницы, сталкиваются, подобно Мехмету Эрмутлу, с категорическим требованием: «Кошелек или жизнь!»

**В. ВАСИЛЬЕВ.**  
(ТАСС.)

## ЗИМЕНКИ ПРИНЯЛИ РАДИОФОТОТЕЛЕГРАММУ ИЗ АНГЛИИ



Горьковская область. Радиопозиции обсерватории в Зименках приняли с помощью американского спутника «Эхо-2» радиотелеграмму из Джодрелл-Бэнк (Англия). На телеграмме, в частности, ясно видно написанное по-русски слово «мир». Состоялись также сеансы радиотелефонной связи. Речь на русском языке, записанная на пленку в Англии, дважды принималась через «Эхо-2» в Зименках.

НА СНИМКЕ: (вверху) фототелеграмма, переданная из Англии в Зименки.

Принята телеграмма из Англии. Первыми знакомятся с ней научный руководитель экспериментов, кандидат технических наук Герман Григорьевич Гетманцев (справа) и руководитель вычислительной лаборатории Игорь Михайлович Пузырев (снимок внизу).



Фото В. Войтенко

Фотохроника ТАСС.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

### ФРАНЦИЯ: Хирург не растерялся

Трагикомический случай произошел недавно с французским инженером Пьером Кроше. В автомобильной катастрофе ему оторвало ухо. Хирург той больницы, куда пострадавшего доставили полицейские, потребовал от них немедленно вернуться

на место происшествия и отыскать ухо инженера. При свете электрических ламп они разыскали ухо, быстро доставили в операционную, и хирург пришел его на место. Об этом случае рассказала газета «Либерасьон».

**Л. БОБРОВ,**  
корреспондент ТАСС.

### ИТАЛИЯ: Порезвились!

Три слона из бродячего цирка вырвались на волю в небольшом итальянском городке Сестри-Леванте и совершили прогулку по его улицам. По дороге они свалили несколько киосков газированной воды, небольшой магазин галантерейных товаров и бар.

Когда, проголодавшись, беглецы решили возвратиться «домой», у хозяина цирка на столе уже лежали счета за причиненный ими ущерб. Размеры этих счетов оказались вполне достойными слонов: 10 миллионов лир.

**А. КРАСИКОВ,**  
корреспондент ТАСС.

### НОРВЕГИЯ: Необычный лыжный марафон

В апреле этого года в одном из самых живописных горных уголков Норвегии состоится необычный лыжный марафон на дистанцию 25 км. Среди участников этого марафона выступят около 60 слепых, среди которых 7 женщин.

В ближайшее время лыжники приступят к тренировкам, чтобы изучить лыжню. Для облегчения ориентации на лыжной трассе преду-

считывается акустическая сигнализация. Как сообщает пресса, эти соревнования должны показать, что физические недостатки человека не могут служить препятствием для того, чтобы заниматься спортом.

**М. КОРОЛЕВ.**  
(ТАСС.)

## НАУКА-ПРОИЗВОДСТВУ

### „Радиобактерии“

Развиваясь на корнях бобовых растений, клубеньковые бактерии усваивают азот, переводят его в доступные для растений соединения. Биологические удобрения существенно улучшают плодородие почв. А можно ли повысить эффективность бактериальных удобрений?

Советские ученые провели исследования по облучению клубеньковых бактерий люпином, клевера и сои гамма-лучами.

Опыты показали, что при определенной дозе облучения гамма-лучами бактерий люпином значительно увеличивается их активность. Урожай люпина возрос в отдельных случаях до 3 раз. Такая же эффективность была отмечена на культурах клевера и сои.

Материалы исследований дают основания рекомендовать такой метод для сельскохозяйственного производства.

(ТАСС.)

## Наш справочный отдел

Показывает Кемерово  
ВТОРНИК  
17 МАРТА

11.00. «Улица Прэри». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30. Телевизионные новости.

18.45. Спортивное обозрение.

18.55. Будущее наших городов.

19.25. «Улица Прэри». Художественный фильм. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

20.55. Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! На главном направлении.

21.05. Театру оперетты Кузбасса — 20 лет.

### СРЕДА

18 МАРТА

11.00. «Незабываемая весна». Художественный фильм.

12.30. Урок английского языка.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

18.30. Телевизионные новости.

18.45. «Незабываемая весна». Художественный фильм.

20.15. Для школьников. Школьный вечер.

20.45. Киножурнал.

20.55. Урок английского языка.

Редактор В. Д. ЧВоро.

Кинотеатр «Колос»  
17 и 18 марта  
Новая цветная кинокомедия  
**УКРОТИТЕЛИ  
ВЕЛОСИПЕДОВ**  
Начало в 3, 5, 7, 9 часов вечера.

Дом культуры  
19 и 20 марта  
Художественный фильм  
**КОММУНИСТ**

Дети до 16 лет не допускаются.  
Начало в 7, 9 часов вечера